



SMART  
Balkans

Civil Society for Shared Society  
in the Western Balkans



www.proni.ba

# SMART GAP

## Bilten

SMART GAP – PAMETNI GENDER AKCIONI  
PLAN BRČKO DISTRIKTA BIH

- Organizacija: PRONI Centar za omladinski razvoj Brčko distrikta BiH
- Period trajanja projekta: od juna 2023. godine do septembra 2024. godine.
- Donator: SMART GAP – Pametni Gender akcioni plan Brčko distrikta BiH implementira uz podršku regionalnog projekta SMART Balkan – Civilno društvo povezan Zapadni Balkan kojeg implementira Centar za promociju civilnog društva (CPCD), Center for Research and Policy Making (CRPM) i Institute for Democracy and Mediation (IDM), a finansijski podržava Ministarstvo vanjskih poslova Kraljevine Norveške.

# GENDER AKCIONI PLAN BRČKO DISTRIKTA BIH

jun 2023. godine - septembar 2024. godine

## O projektu

Projekat "Gender Akcioni Plan Brčko distrikt BiH" za cilj ima poboljšati ravnopravnost i pravo žena i muškaraca po modelu Evropske povelje o rodnim politikama na nivou Brčko distrikta BiH. Projekat je baziran i proizlazi iz domaćih dokumenata, kao i međunarodnih obaveza, koje je BiH preuzela ratifikacijom konvencija iz oblasti ravnopravnosti spolova, u obavezi Bosne i Hercegovine je da izradi Gender Akcioni Plan. Međutim, kako je BiH podijeljena na dva entiteta i Brčko distrikt koji je zasebna jedinica, obaveza Brčko distrikta je takođe razvoj GAP Brčko distrikt BiH, a što je navedeno kao prioritet i u Strategiji razvoja Brčko distrikta BiH 2021 - 2027 godina. Prednosti postojanja Gender akcionog plana su da pruži jasan i koncizan okvir za rješavanje pitanja rodne ravnopravnosti, pomaže u određivanju prioriteta i efikasnoj alokaciji resursa za inicijative za rodnu ravnopravnost, povećava odgovornost i praćenje napretka u oblasti rodne ravnopravnosti, poboljšava učešće svih zainteresovanih strana, uključujući žene i djevojke, u procesima donošenja odluka i jača koordinaciju i saradnju između različitih aktera i organizacija koje rade na rodnoj ravnopravnosti.

### Opšti cilj projekta:

Poboljšati ravnopravnost i pravo žena i muškaraca po modelu Evropske povelje o rodnim politikama na nivou Brčko distrikta BiH.



# AKTIVNOSTI PROJEKTA

Aktivnosti projekta su podijeljene u četiri glavne grupe od kojih svaka sadrži niz od nekoliko podaktivnosti



## SPROVESTI RODNU ANALIZU >>> aktivnost 1.

Aktivnost ima za cilj da ukaže na trenutno stanje u lokalnoj zajednici u smislu postojećeg nivoa nejednakosti, odnosno stepena zastupljenosti ravnopravnosti oba spola u različitim sferama društvenog djelovanja. Kroz analizu dobijamo jasan uvid unutar kojih oblasti je potrebno dodatno djelovanje.

Aktivnost ima za cilj mapiranje ključnih aktera u zajednici važnih za ovu oblast i njihovo uključivanje u proces kreiranja dokumenata.

## >>> aktivnost 2. ANGAŽOVATI ZAJNTERESOVANE STRANE



## RAZVITI I IMPLEMENTIRATI SVEOBUHVAATNE JAVNE ZAGOVARAČKE KAMPANJE RODNO - OSJETLJIVIH POLITIKA >>> aktivnost 3.

Aktivnost ima za cilj da građanima/kama približi važnost postojanja GAP-a i utiče na svijest ciljne grupe, kao i građana/ki općenito.



## RAZVITI I USVOJITI SVEOBUHVAATAN GENDER AKCIONI PLAN BRČKO DISTRIKT BIH

### >>>> aktivnost 4.

Ova aktivnost se odnosi na finaliziranje dokumenta koji je zasnovan na potrebama ciljne grupe, u skladu s GAP BiH i uključuje trogodišnji plan implementacije. Planirano je da po završetku, isti bude predat Skupštini/Vladi na usvajanje.

# REZULTATI

DECEMBAR 2023



## REZULTAT 1

**Sprovedena detaljna rodna  
socio-ekonomska analiza**

Ovaj rezultat je postignut u omjeru od 70%. On se direktno veže za realizaciju grupe aktivnosti 1: Sprovesti rodnu analizu. Upitnik u okviru analize je objavljen i realizovana jedna fokus grupa s ciljnom grupom.

## REZULTAT 2

**Angažovan širok krug aktera/ki za promotora/ke  
rodno - osjetljivih politika**

Smatramo da je ovaj rezultat postignut u cijelosti. Isti se direktno veže za grupu aktivnosti 2: Angažovati zainteresovane strane.

- Održano je 12 sastanaka sa predstavnicima različitih nivoa vlasti, u okviru kojih je cilj bio predstaviti ciljeve projekta i donatora, te inicirati saradnju. Pored institucija vlasti uspostavljen je dijalog u okviru projekta s predstavnicima nevladinog sektora u Brčko distriktu BiH.
- Objavljen je javni poziv za članove/ice radne grupe i formirana radna grupa
- Uspostavljena je saradnja sa Komisijom za ravnopravnost spolova i Komisijom za zaštitu ljudskih prava pri Skupštini Brčko distrikta BiH.

## ZNAČAJ DOKUMENTA

Sa ciljem usmjerenog i koordiniranog djelovanja Gender akcioni plan Bosne i Hercegovine je prepoznao značaj učešća jedinica lokalne samouprave u provođenju aktivnosti u svim oblastima. Lokalni akcioni planovi predstavljaju efikasan mehanizam provođenja ovih obaveza ali i obaveza iz Zakona o ravnopravnosti spolova u BiH. Među prioritetnim oblastima su sprečavanje i suzbijanje nasilja na osnovu spola, uključujući nasilje u porodici i trgovinu ljudima, rad, zapošljavanje i pristup ekonomskim resursima, javni život i donošenje odluka te daljnje jačanje saradnje na regionalnom i međunarodnom nivou. Gender Akcioni Plan (GAP) može biti koristan u promociji rodne ravnopravnosti i rješavanju rodno zasnovane diskriminacije i nasilja. To je sveobuhvatan i sistematski pristup koji ocrtava specifične akcije, strategije i mjere za postizanje rodne ravnopravnosti u određenoj organizaciji, zajednici ili sektoru. Prednosti postojanja Gender akcionog plana su da pruža jasan i koncizan okvir za rješavanje pitanja rodne ravnopravnosti, pomaže u određivanju prioriteta i efikasnoj alokaciji resursa za inicijative za rodnu ravnopravnost, povećava odgovornost i praćenje napretka u oblasti rodne ravnopravnosti, poboljšava učešće svih zainteresovanih strana, uključujući žene i devojke, u procesima donošenja odluka i jača koordinaciju i saradnju između različitih aktera i organizacija koje rade na rodnoj ravnopravnosti.



**SMART GAP – Pametni Gender akcioni plan Brčko distrikta BiH se implementira uz podršku regionalnog projekta SMART Balkan – Civilno društvo za povezan Zapadni Balkan kojeg provodi Centar za promociju civilnog društva (CPCD), Center for Research and Policy Making (CRPM) i Institute for Democracy and Mediation (IDM), a finansijski podržava Ministarstvo vanjskih poslova Kraljevine Norveške.**

***SMARTly  
connected!***